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Невід›ємним атрибутом ринкового 
господарства є підприємництво, яке в 
протягом останніх десятиліть продо-
вжує зростати, набуваючи різноманіт-
ніх форм. Орієнтація на успіх, нова-
торство виробило стартапи, новий тип 
бізнесу, котрий реалізується на іннова-
ційному сегменті, основною метою 
якого є створення продуктів або на-
дання послуг для вирішення сучасних 
проблем. Сьогодні в ситуації безпе-
рервних змін умов функціонування 
ринків, великі корпорації не встигають 
за мінливістю споживчих вподобань. 
Особливістю стартапів є масштабність 
та можливість реалізації проекту 
впродовж короткого часового періоду.

Головним поштовхом до виникнен-
ня такої бізнес-моделі як стартап, вва-

жають передбачуваність дій та інерт-
ність великих корпорацій, що успішно 
функціонують на ринку з уже існуючи-
ми товарами (послугами), в той час, як 
розробка, створення і впровадження 
інноваційних продуктів займає багато 
часу через складність існуючих органі-
заційних структур. Внаслідок чого, 
стартапи, завдяки мобільності з точки 
зору втілення нових ідей є більш ефек-
тивними [1].

Незалежно від того, як було створе-
но стартап, всередині певної компанії, 
чи як окремий бізнес, всі вони діють в 
умовах повної ринкової невизначенос-
ті. Орієнтуючись на задоволення по-
точних вимог, стартапи знаходяться в 
постійному пошуку та створенні но-
вих тимчасових бізнес-моделей, засно-
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ваних на інформації, яку отримують 
від споживачів. Збираючи відгуки 
ймовірних користувачів та партнерів, 
вони тестують свої гіпотези, що до 
продукту, ціноутворення, стратегії за-
лучення клієнтів. Коли відгуки спожи-
вачів вказують на помилковість біз-
нес-гіпотез, стартап відмовляється від 
них та переходе до нових гіпотез, тому 
успіх не завжди гарантований.

Н. Талеб стверджує, що де яки речі 
виграють від шоку, вони розвиваються 
та ростуть коли підвернені волатиль-
ністі, випадковості, безладу. Він вво-
дить у науковий обіг поняття «крих-
кість», наголошуючи на тому, що усі 
штучно створені системи, мають тен-
денцію до розвитку каскадів та лан-
цюжків реакцій,, які знижують, іноді 
навіть усувають, передбачуваність і 
спричиняють несподівані події. Таким 
чином створення формальної організа-
ції в мінливих умовах ринку повинно 
мати таку властивість, як «антикрих-
кість». Оскільки надійні речі зазвичай 
не є сприйнятливими до шкоди, яку 
завдає безлад і хаос, крихким речам, до-
речно створювати системи, котрі ви-
грають від стану безладу. Антикрих-
кість полюбляє випадковість, невизна-
ченість і навіть певний клас помилок, 
який дозволяє не лише мати справу з 
невідомими речами, й не розуміючи їх 
специфіки, робити їх добре [2].

При створенні бізнес-моделі стар-
тапу, розробка продукту відбувається 
не тільки за допомогою споживачів, 
але й короткими циклами – інтерація-
ми. Кожний цикл проходе випробу-
вання, що дозволяє виявити помилки і 

знайти правильний хід, тобто підви-
щити «антикрихкость» організації, і 
тільки після цього перейти до нового 
циклу. Розуміючи механізми «анти-
крихкості» можна створити система-
тичне керівництво щодо непередбачу-
ваного прийняття рішень за умов не-
визначеності скрізь де є випадковість.

Протягом останнього десятиліття 
зявився новий вид стартапів, зоснова-
ний на економіці спільного викорис-
тання. Цей процес активізувався після 
фінансової кризи 2008  року. Люди не 
могли дозволити собі автомобіль.  На-
томість вони хотіли використовувати 
його як послугу.  Крім того, відбулася 
зміна поведінки клієнтів. Спільний до-
ступ надається тоді, коли людині не 
потрібен автомобіль чи квартира весь 
час.  Інтернет та смартфони дають змо-
гу з’єднати тих, хто потребує послуг, з 
тими, хто має непрацюючі активи, щоб 
орендувати, позичати, ділитися чи 
продавати.

Спільна економіка кидає виклик зрі-
лим галузям промисловості, наприклад, 
готелям, ресторанам, автомобілям, за-
безпечуючи споживачам зручний та 
ефективний доступ до ресурсів без фі-
нансових, емоційних чи соціальних тя-
гарів власності. Інвестори захоплюють-
ся баченням майбутнього, в якому 
будь-який простой ресурс, будь то по-
рожня кімната чи вільний день, може 
бути монетизований. Тому економіку 
спільного використання можна визна-
чити як нову екосистему, яка монетизує 
недостатньо використані активи, на ко-
ристь запозичення, оренди або обслуго-
вування, в обмін на доступ чи гроші. Іс-
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нує ціла купа нових стартапів, які 
з›являються та приєднуються до руху 
економіки спільного використання[4].

Основною метою компаній за-
йнятих в цій сфері є створення су-
часних способів інтеграції клієнтів, 
зв›язку людей між собою, для підви-
щення ефективності нових концеп-
цій обслуговування.  Компанії вико-
ристовують мобільні додатки та 
веб-платформи для того, щоб 
об’єднати людей, які бажають діли-
тися кімнатою чи автомобілем з ін-
шими людьми, які потребують цих 
послуг. Створення переваг для клі-
єнтів відбувається за допомогою ін-
новаційних бізнес-моделей, а не з 
новими продуктами та пропозиція-
ми послуг.

Швидко зростаючий французький 
стартап BlaBlaCar з’єднує людей, яким 
потрібно подорожувати, з водіями, які 
мають вільні місця.  Щомісяця з 
BlaBlaCar подорожують понад два 
мільйони членів. Компанія має десять 
мільйонів членів у чотирнадцяті краї-
нах.  Інтернет-компанія є піонером у 
зв’язку водіїв із пасажирами для по-
криття витрат на поїздки на далекі від-
стані.  BlaBlaCar залучає велике фінан-
сування від венчурних компаній, по-

казуючи прагнення до глобального 
розвитку.

Роблячи висновок можна сказати, 
що створення стартапів з економіки 
спільного використання сприяє падін-
ню витрат на технології, збільшенню 
довіри до інтернет-обмінів, та забез-
печує споживачам зручний та ефек-
тивний доступ до ресурсів та послуг.
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В сучасних умовах діяльність під-
приємств спрямована на отримання 
економічної вигоди, які знаходить свій 
прояв у фінансових результатах що 
характеризують всі напрямки діяль-
ності підприємства.

Фінансовий результат діяльності 
підприємства знаходить своє відобра-
ження у рівні отриманого прибутку 
або збитку, відображаючи ефектив-
ність його операційної, фінансової та 
інвестиційної діяльності. Це робить 
фінансові результати одним із ключо-
вих об’єктів наукових досліджень еко-
номічної теорії.

В загальноекономічному розумінні 
сутність фінансових результатів роз-
глядається як результат порівняння 
доходів звітного періоду з витратами 
цього періоду. Доходи при цьому при-
рівнюються до споживчої вартості ви-
робленої продукції (робіт, послуг), а 
витрати до фактичної їхньої вартості 
(собівартості). За ефективної вироб-
ничо-господарської діяльності таки 

результати знаходять свій вираз в 
отриманні прибутків, в протилежному 
випадку призводять до збитків.

Проте результати діяльності під-
приємства можуть виражатися не 
лише у обсягах прибутку, це 
пов’язано з тим, що метою діяльності 
багатьох підприємств є також при-
множення капіталу вкладеного влас-
никами, що знаходить своє відобра-
ження не лише у отриманні прибут-
ку, а й у збільшенні вартості підпри-
ємства, що неодмінно призведе до 
зростання величини його власного 
капіталу. Тому економічний резуль-
тат діяльності підприємства можна 
розглядати як величину отриманого 
за звітний період прибутку (збитку) 
та зміну обсягу власного капіталу. 
При цьому саме прибуток, як еконо-
мічна категорія, відображає загальну 
кінцеву грошову оцінку господар-
ської діяльності і є найважливішим 
показником фінансових результатів 
діяльності підприємства.
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